



2024年5月  
24  
星期五  
甲辰年四月十七  
总第4567期  
(今日4版)

# 合川报

HECHUANBAO



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

## 把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

### 郑立伟姜雪松检查指导“西洽会”合川展区

## 全方位展示合川形象 助推合川经济高质量发展

本报讯(记者 刘亚春)5月23日上午,区委书记郑立伟,区委副书记、区政府区长姜雪松在参加了第六届中国西部国际投资贸易洽谈会开幕式之后,来到合川展区检查指导布展推介工作,与参展企业负责人交流,了解参展产品相关情况,并看望慰问现场工作人员。

在合川展区,郑立伟、姜雪松逐一查看企业布展情况,与参展企业负责人亲切交谈,详细了解了参展商品的基本情况,对展区布展情况和参展产品给予了充分肯定,并就参展商品的包装、设计及市场推广等提出了意见和建议。郑立伟指出,“西洽会”作为国家在西部地区的重要平台,不仅是展示合川投资环境和发展成果的重要平台,更是提升合川对外形象、推进开放合作的大好时机。要充分利用“西洽会”这一重要平台,精心组织、协调配合、主动作为,积极抢抓投资机会、大力推动产业发展、全面展示合川形象,努力提升合川知名度、美誉度和影响力,宣传好、推介好合川的火锅食材产业,吸引客商了解合川、走进合川、投资合川。

郑立伟强调,相关部门要立足合川自

身实际和产业发展方向,抓好招商引资工作,坚持产业链招商、以商招商,吸引更多优质项目落户合川,吸引更多企业和人才来合川投资兴业、创新创业,确保优质企业引得来、留得住、发展得好。食品产业要坚持市场导向,不断提升产品核心竞争力,在市场竞争中主动走出去,对接大市场,实现大作为,助推合川经济高质量发展。

据了解,2022年5月重庆火锅食材产业园落户合川以来,合川区紧扣全市“33618”现代制造业集群体系建设挑大梁、作贡献,倾力打造具有重庆辨识度、全国影响力、世界知名度的特色优势产业集群。按照组委会要求,本次“西洽会”重点推出重庆火锅和重庆小面两个品牌,确定合川区的展位为重庆火锅唯一展示区,展示区名字为“重庆火锅食材产业园”,通过聚焦重庆火锅这一主题,展示火锅文化、全产业链发展、产品市场等,让外界熟知重庆火锅。合川展区位于重庆国际博览中心N2馆,占地面积437平方米,共布展39家企业130余种产品。展览以重庆火锅食材产业园为主题,共设置三个板块,将合川三江汇流的风景画卷与重庆火锅



“西洽会”合川展区 记者 李文静 摄

食材相结合,现场采用重庆火锅元素+火锅食材实物展示+互动试吃等方式,全方位、立体化、沉浸式呈现出火锅调味品、火锅肉制品、水发制品、火锅伴侣等重庆火锅食材全产业链和供应体系。

区政府副区长魏晓涛参加相关活动。

## 强信心·向前行 大型主题宣传

### 繁荣商贸业态 激发消费活力

#### ——合川区商贸工作发展小记

○记者 王灿

碗”发布仪式上,合川肉片、合川羊肉粉、清炖牛肉、狮滩豆干、软炸合川桃片、合川酒蒸鸡、青草坝萝卜卷、合川麻辣(肺片)等8道美食入选,这一成绩的取得离不开我区的精心组织和扎实推进。

近年来,我区聚焦推动消费持续扩大,巧妙构思、精心谋划、认真部署,大力开展消费促进、提振餐饮住宿消费、提质发展电子商务等活动,一场场稳经济、惠民生的商贸活动陆续开展……

“为了促进消费,我们组织开展了‘迎新’‘赏春’主题消费季活动,举办了2024合川首届家博会暨家居生活节,鼓励重点商贸企业采取发放消费券、满减打折等方式开展‘千企万店’惠民促销活动;聚焦重庆火锅食材产业园建设,加快打造嘉陵江火锅风情街,培育勾芡肉片、周炜毛肚等火锅食材‘爆品’;加快数字商务建设,推动商超、餐厅等传统商贸企业智能化升级,举办了‘京东川渝产业带·助力电商发展’交流培训会,组织火锅食材龙头企业千瑞食品参加重庆网货产业带培育沙龙;推进生活必需品流通

保供体系建设,成功助力创建重庆市生活必需品保供能力提升先行区。”区商务委相关负责人介绍说。

在促进区内消费的同时,我区还精准施策,培育开放主体,助力市场开拓,提升平台能级,优化营商环境,推动外贸保稳提质。联合渝州海关做好鼎工机电、国显科技、桑禾药业AEO高级认证企业培育,积极推动鼎工机电上市,指导22家企业申报市级政策资金,支持普莱克摩托、赤华再生资源、国际石材城、桑禾药业开展进出口业务……

持续实施“百团千企”国际市场开拓计划,组织鼎工机电、普莱克摩托、德佳肉类、远翔食品等8家重点外贸企业参加德国科隆五金展、美国拉斯维加斯五金展、俄罗斯摩托车车展、进博会走进重庆活动等国际展会活动,推动优势企业走出去,扩大一般贸易出口……

深化中国(重庆)自由贸易试验区联动创新区改革试点,《合川区:小切口做好“土特产”大文章,加快一二三产业融合发展》获评自由贸易试验区联动创新区优秀

案例;做实国家级外贸转型升级基地,助力通用机械企业提速发展……

依托渝州海关驻合川工作站,一对一帮助家宝装饰、民心工业等企业完成海关备案登记、外汇备案和电子口岸卡申领。对接新加坡企业代表团实地调研德佳食品、梅香园,推动中新合作交流。支持津沙摩托在海外投资设厂,会同人民银行合川支行为其提供政策服务和资金保障……全区商贸工作呈现出多点开花、动力十足的良好势头。

#### 蹄疾步稳 打造西部陆海新通道重庆北向枢纽

广袤的世界版图上,一条全新的国际物流大通道——西部陆海新通道,从中国西南的重庆启航,跨越山海,连通世界。作为西部陆海新通道的重要节点城市,合川区正发力打造西部陆海新通道重庆北向枢纽,沿着这条国际物流大通道加速向世界延伸。

(下转2版)

## 姜雪松带队开展市七运会场馆及基础设施建设项目专题调研 深入践行人民城市理念 让城市发展成果更多更好惠及于民

本报讯(记者 黄盛)5月22日下午,区委副书记、区长姜雪松到市七运会场馆及基础设施建设项目现场,宣讲习近平总书记关于视察重庆重要讲话重要指示精神,并开展专题调研。

姜雪松一行先后去到希尔安大道综合整治项目、合川南互通提质项目、合川实验中学足球场、南城体育馆、合阳大道综合整治项目、火焰山体育公园等地,详细了解项目建设、场馆后期管理运营等情况。

姜雪松指出,承办市七运会是推动合川发展的一次重大机遇,各级各部门要进一步提高政治站位和思想认识,深入学习贯彻习近平总书记关于视察重庆重要讲话重要指示精神,深入践行人民城市理念,把办好市七运会与提升城市品质形象一体推进,让城市发展成果更多更好惠及于民,持续助力现代化新合川建设。

姜雪松强调,要高标准推进项目建设,坚持“精彩、安全、节俭、绿色、数字”办会理念,紧盯时间节点,狠抓工程质量,加快推进场馆及基础设施建设各项工作,全力打造精品工程,为办好市七运会提供有力支撑。要高水平做好管理运营,以满足人民群众对美好生活的向往为目标,提升场馆管理运营质效,增加优质公共服务供给,打造成渝地区有影响力的品牌场馆,让城市发展更有温度、更具辐射力。要高质量提升城市形象,以承办市七运会为契机,着力补齐城市基础设施短板、功能弱项,加快全域环境综合整治、城市绿化亮化美化升级,积极打造整洁、舒适、美观的城市环境,持续塑造合川城市良好形象。

区级相关部门负责人等参加调研。

### 合川5个品牌入选第四届中小学(幼儿园)德育品牌

本报讯(记者 王灿 通讯员 熊霖)日前,由市委教办举办的第四届中小学(幼儿园)德育品牌评选活动结果揭晓,我区“游探三江,行知天下”研学旅行德育品牌活动、“青春+”艺术节、“新的起飞”毕业典礼活动、“花果萌新初体验”一年级适应性课程、“凉小娃 真有礼”致正入学周礼课程5个德育品牌上榜。

据悉,“游探三江,行知天下”研学旅行德育品牌活动由区教委创建,该活动引导广大学子行走家乡山水,探索自然风光奥秘和历史文化根源。同时,鼓励学子们走出合川,行遍祖国的千山万水,增强爱国主义情怀,努力做德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人。

北新巴蜀中学坚持以美育人的美育教育理念,结合学校特色,积极开展系列专题艺术修养活动,结合“善雅志”德育理念,开展系列雅致专题教育。“青春+”艺术节作为学校德育品牌的重点活动,是美育教育的主要载体,是全校学生艺术才能展示的最高舞台,深受学校师生的期待与欢迎。

合川巴蜀小学秉持“与学生脉搏一起律动”为办

理念,紧紧围绕立德树人的根本任务,站在“儿童”的立场,立足学生素养发展,以活动为载体,实现课程育人、课程育德。“新的起飞——毕业典礼”活动作为学校德育活动课程的一部分,充分挖掘和丰富育人要素,让学生留下人生的美好记忆,学会感恩,梳理成长,积蓄力量,助力学生终身发展。

花果小学以“开学第一课《我上小学啦》、校园初识《美丽校园我的家》、举止文明《良好习惯我养成》、劳动启蒙《自己的事情自己做》、开笔明智《我是小学生啦》”五大主题为核心,设计了符合一年级新生年龄、心理特点和入学需求的“花果萌新初体验”一年级适应性课程,帮助广大新生较快融入班集体,逐步养成了良好的学习、生活习惯。

凉亭子小学以“生活教育”为底色,以军事教育为特色,以未来教育为本色,基于立德树人根本任务,落实《中小学德育工作指南》小学阶段培养目标。“凉小娃 真有礼”致正入学周礼课程旨在帮助“小豆包”们培养规则意识,树立行为准则,让他们逐渐成长为学校生活力教育下的“六自”少年。

### 扛起大区担当 彰显大区作为 ——合川见行动

商业是一座城市繁荣的风向标,商贸繁荣才能推动消费,才能赋能经济。

我区通过推动消费持续扩大、精准施策推动外贸保稳提质、蹄疾步稳打造西部陆海新通道北向枢纽等举措,力促全区商贸业态繁荣向好,消费活力持续激发。据统计,1至3月,全区实现社会消费品零售总额102.93亿元,同比增长5%,其中批发业同比增长16.7%,零售业同比增长7.7%,住宿业同比增长5.7%,餐饮业同比增长11.9%;外贸进出口总额6.9亿元,同比增长32.8%,其中出口6.6亿元,同比增长32.1%,进口0.3亿元,同比增长48.2%。

#### 促消费 稳外贸 推动经济高质量发展

4月16日,在重庆旅游美食“渝味360

### 老旧房换新颜 打造和谐宜居美丽家园

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 罗军)“桃符小学院子的环境好漂亮,在院子里面走起好舒服哦。”5月23日,涑滩镇两堂村村民朱芬兴奋地告诉记者。

据了解,今年,区水利局投资751余万元,在涑滩镇两堂村实施美丽家园示范项目建设,按照美化、亮化、净化、绿化的“四化”要求,对桃符小学院子、穿斗房子院子62户村民房屋进行了立面和庭院改造,现在家家户户粉上了外墙,盖上了琉璃瓦,铺上了青石板,房前屋后种上了漂亮的绿植,还建成油路1.1公里、健身广场1个、化粪池25口、健身步道1735米、休闲六角亭3处,安装太阳能路灯、庭院灯246盏。

“跳舞、锻炼、聊家常、下象棋……广

场、廊道、健身步道聚集了大量人气,每天来这里的人还真不少,成为了村民日常休闲娱乐之地。”涑滩镇两堂村相关负责人介绍说。

近年来,两堂村让旧房换新颜,提升村民人居环境的同时,不断培育良好乡风民俗,着力打造和谐宜居美丽家园。两堂村以“积分制”评比为抓手,积极探索“党建统领+党员示范+村民自评”模式,对桃符小学及沿线在家的45户村民率先推行“积分制”,采取“月评比、季张榜”,对党员户单独制定更为严格的评比标准,组织村民到示范点参观学习,定期开展群众自评,群众人居环境达标率95%以上,大操大办等陈规陋习明显改善,文明乡风绘就了两堂村和美乡村新图景。



夜色下的桃符小学院子

本单位法律顾问  
**重庆智权律师事务所**  
杨智 律师  
执业证号:15001200310781787  
地址:合川区南津街499号17楼28楼 电话:42822558